

# 十七岁小将创造中国花滑历史 闫涵不畏严寒称雄单人滑

本报讯 (记者 许明) 昨晚, 中国 17 岁小将闫涵在 2013 年花样滑冰大奖赛中国站, 以 245.62 分夺得男子单人滑冠军, 成为该项目的中国第一人。

闫涵从小就显露出在花滑上的天赋, 12 岁那年夺取全国青年锦标赛男子单人滑冠军, 次年获得全国锦标赛冠军, 同年还获得国际滑联大奖赛(土耳其站)青年组冠军。之后两年, 闫涵蝉联大奖赛青年组总决赛亚军, 并在青年冬奥会上夺得了单人滑金牌。

去年 3 月, 闫涵在获得世青赛男子单人滑冠军后, 成为中国第一位世青赛男子单人滑冠军, 之后上升势头显著, 被花滑界誉为天才少年。今年年初, 是闫涵第一次参加成年组国际赛事, 结果在四大洲锦标赛中收获铜牌……一个个中国花滑男单的纪录被闫涵打破, 明年的索契冬奥会, 一匹黑马有望横空出世。



■ 闫涵连创第一  
本版图片 新华社发

## 王仪涵缺阵 上海队失利

本报讯 (记者 王志灵) 羽超联赛昨天展开第四轮角逐, 上海队在主场以 2 比 3 负于厦门队。

女单主力王仪涵的缺阵让厦门队更占优势, 上海队虽艰难赢得单打和三对三, 但女单和男双、混双的失利, 让上海队在联赛中连续第四场以 2 比 3 相同的比分失利。

王仪涵得病的原因也很奇特。据上海队主帅金晨介绍, 在不久前的丹麦超级赛期间, 由于宾馆的床垫太软, 王仪涵晚上就睡在地板上。结果不知被什么虫咬了, 手臂上出现过过敏性大面积红肿, 至今没有完全消退。同去丹麦的女单奥运会冠军李雪芮也得了同样的毛病。

## 欧洲诸强联赛战报

英超		
纽卡斯尔	2 比 0	切尔西
富勒姆	1 比 3	曼联
曼城	7 比 0	诺里奇
阿森纳*	2 比 0	利物浦
意甲		
帕尔马	0 比 1	尤文图斯
AC 米兰	0 比 2	佛罗伦萨
那不勒斯	2 比 1	卡塔尼亚
西甲		
巴列卡诺	2 比 3	皇马
德甲		
霍芬海姆	1 比 2	拜仁慕尼黑*

\* 球队暂居所在联赛积分榜首

## 丁俊晖傅家俊今 会师斯诺克决赛

# 此俊战那俊 两人都很俊

海口有 5 站, 非常热闹, 而英国仅剩英锦赛和世锦赛两站。

由于傅家俊已夺得本赛季澳大利亚公开赛冠军, 今天无论小丁还是傅家俊问鼎, 本赛季已进行的 5 站大型积分赛, 4 站冠军属于中国球员。

央视五套今天 21 时将转播斯诺克国际锦标赛丁俊晖与傅家俊决赛实况。

## 数字说话

3 这是继 9 月上海大师赛、10 月印度公开赛以来, 连续 3 个斯诺克积分赛决赛在两位亚洲球员之间进行。如果丁俊晖战胜傅家俊, 他将成为 23 年来首位赢得背靠背斯诺克积分赛三连冠的球员, 上一位是亨得利。



■ 傅家俊  
瞄准冠军

■ 丁俊晖越  
来越气定神闲

## 申花“正面引导” 国安态度转变 斯塔诺承诺末轮“真打”

几天前, 北京国安主帅斯塔诺还当众表示, 最后一轮主场与青岛中能的比赛将派年轻球员上场, 但昨天他却承诺会以最强阵容出战, 俱乐部甚至还额外追加了赢球 100 万元的“拼搏奖”, 态度来了个 360 度的大转弯。

国安改变主意的原因有很多, 但或许有一条不得不提——申花的“正面引导”。上一轮, 无欲无求的申花主场 2 比 1 “意外”战胜长春亚泰, 直接将其逼入降级绝境, 也打破了默契球的传言。在辽宁宏运、天津泰达的肆意放水之后, 申花的职业行为也得到了

外界的一致赞扬, 而之前打算“练兵”的国安也放弃了这个念头。

中超如今的保级形势是, 倒数第二的长春亚泰积 29 分, 青岛中能积 31 分。很多人戏称国安成了“降级判官”——由于在相互战绩中占优, 只要青岛能够客场打平拿 1 分, 哪怕亚泰赢再多都无济于事。如此关键时刻, 国安的“练兵说”显然非常不合时宜。

对于争冠无望、亚冠资格无忧的国安来说, 派二队出战最后一轮原本也无可厚非。主帅斯塔诺昨天坦承, 他在认真考虑多方因素后改变了主意。“我看到了大

家的评论, 认为国安的荣誉和名字不应该也不能被玷污, 哪怕一点点的影射都不行, 所以我必须改变安排。”

与此同时, 国安俱乐部也显示出坚决不放水的决心, 将赢球奖金从以往的 150 万元提升到 250 万元, 额外增加了 100 万元的“拼搏奖”。在一场胜负结果无关自己痛痒的比赛中如此悬赏, 可以看出国安对自身名节的重视程度。而申花和国安的态度, 对提升中国足球的口碑与形象, 无疑做出了相当积极的贡献。

本报记者 关尹

## 哈尔滨毅滕冲超成功

在昨天下午的 2013 中甲联赛最后一轮中, 哈尔滨毅腾队主场 5 比 2 战胜北京理工大学队, 成功抢得除河南建业队之外的另外一个宝贵中超名额。由此, 黑龙江足球史上第一次拥有了顶级职业联赛的球队。

提起哈尔滨毅滕, 很多人也许并不熟悉。但对于申花球迷而

王永、姜凤林等都曾代表过该队征战乙级联赛。1994 年, 球队转为大连铁路分局火车头利创队, 也就是现在的毅滕足球俱乐部。

成功冲超, 是对毅滕队 20 年坚守最好的回报, 他们终于等到了这一天。从中乙到中甲到中超, 毅滕只用短短 3 年时间便完成了不可思议的三连跳, 而且今年的投入只有区区 3000 万元, 他们所依靠的显然不是砸钱, 而是人才。

本报记者 关尹

## 许昕发威 乒超发力

### 上海队横扫八一队进军决赛

险: 前有张继科、马龙, 后有一大批新人, 倘若再没有过硬的成绩, 许昕很可能在新一轮奥运周期中被埋没。幸好, 许昕在前不久比利时举行的世界杯上一举夺冠, 这也是他第一次在世界三大赛上夺得重要的男单冠军头衔。

在乒超男团半决赛首回合中, 许昕第一个出场迎战樊振东, 结果以 3 比 1 顺利过关。昨晚次回合较量, 许昕又以 3 比 0 完胜徐晨皓, 而在双打比赛中, 许昕搭档老将王励勤也完胜对手。上海队能晋级决赛, 许昕功不可没。

## 队员「崩溃」 比赛「崩盘」 中国女篮失去亚洲霸主地位

昨晚在曼谷结束的女篮亚锦赛半决赛上, 中国队遭遇“黑色 5 分钟”, 在大部分时间领先的情况下, 最后一节队员顶不住压力突然“崩盘”, 被老对手韩国队以 71 比 66 逆转。这不仅是 12 年来中国女篮第一次没能进入亚锦赛决赛, 也表明我们的女篮和男篮一样, 已经失去昔日的“亚洲霸主”地位。

“我们的队员都还很年轻, 她们还需要时间。”输掉比赛之后, 中国女篮主帅马赫表示中国队还不成熟, 他自己至少还需要半年到一年的时间, 才能让一切有所改变。

其实在出征这次亚锦赛之前, 中国篮协给女篮下的任务就不是卫冕, 而是进入前三拿到世锦赛资格即可。但谁会想到中国女篮居然会下滑得如此厉害? 两次败给韩国队、16 年来首次负于日本队, 现在在整体实力上, 中国女篮已经被对手超越。

这届亚锦赛, 中国女篮派出的是一支全新队伍, 除了老将陈楠外, 其他全部为后起之秀, 可以说, 本届亚锦赛是中国队参赛以来新人最多的一次, 全队经验极为欠缺。其实在北京奥运会之后, 中国女篮就该启动换血工作, 但是女篮联赛的不受关注、后备力量的缺乏等因素, 让这一工作没能及时启动。

前中国篮管中心主任李元伟表示, 中国女篮如今出现的情况与 1998 年类似, 老队员突然离队, 新人缺乏锻炼, 青黄不接, 判若两队。不能主动地进行新老交替, 队伍就会出现大起大落的情况。十年树木, 百年树人, 要改变这个状况, 看来马赫还有两年苦日子要过。本报记者 李元春

本报讯 (记者 陶邢莹) 世界杯男单比赛夺冠后, 许昕多了一份自信。昨晚, 乒超男团结束半决赛争夺, 许昕率领上海队以 3 比 0 横扫八一队, 以 2 比 0 的总比分淘汰对手, 在决赛中中卫冕冠军宁波队会师。

尽管许昕现世界排名第二, 但在竞争更激烈的国内赛场, 许昕一直面临着严峻的挑战。以樊振东为代表的一批小将强势崛起, 让许昕有落入“夹心层”的危